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jhU m<d;a wOHdmk fomd¾;fïka;=j 
úIhh ( f;dr;=re yd ikaksfõok ;dlaIKh 

f;jk jdr mÍËKh - 2019 
12 fY%aKsh  

 

m<uq fldgi 
\\ 

 

පිළිතුරු පත්‍රය 

 

 

 

 

 

 

 

 

fojk fldgi 
\\ 

 

පිළිතුරු පත්‍රය 

A fldgi - jHqy.; rpkd 
1.  (a)  (i) 43.224.124.128 (ලකුණු 02)  (ii) A (ලකුණු 02)  (iii) 0% (ලකුණු 02) 
 (b) අදාළ පිළිතුර සඳහා ((ලකුණු 04) 

2. i.  11101000                      1ක් අඩු කරන්න  (ලකුණු 01) 
               1 
  11100111 
  00011000    1 හි අනුපූරකය (ලකුණු 01) 

  දශමය සංඛ්‍යාව 2  4 (ලකුණු 01) 

  දදන ලද දදදකහි අනුපූරක අව 2ස්ථාදේ මුල්ම බිටුව 2 එනම් ව 2ැඩිම දව 2දසසි සංඛ්‍යාංකය (MSB)  1  නිසා දමය            
-24දේ.      (ලකුණු 01) 

ii. 12                                00001100      (ලකුණු 02) 
iii. 12                                 00001100            (ලකුණු 04) 

  -24                                11100000 
                                             11110100 
 
 
 
 
 
 
 
 
3.  

(1)  2 (11) 4 (21) 3 (31) 5 (41) 4 
(2) 1 (12) 4 (22) 2 (32) 3 (42) 2 
(3) 5 (13) 5 (23) 5 (33) 5 (43) 5/4 
(4) 3 (14) 1 (24) 2 (34) 4 (44) 3 
(5) 5 (15) 1 (25) 3 (35) 3 (45) 5 
(6) 3 (16) 2 (26) 4 (36) 5 (46) 2 
(7) 2/3 (17) 2 (27) 5 (37) 1 (47) 4 
(8) 1 (18) 3 (28) 3 (38) 3 (48) 4 
(9) 3 (19) 1 (29) 3 (39) 3 (49) 1 
(10) 5 (20) 5 (30) 4 (40) 4 (50) 2 

+ 
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i.    
 යාබද විභාජනය සම්බන්ිත විභාජනය සූචක විභාජනය 
බාහිර ඛ්‍න්ඩනීකරණය(External 
fragmentation) ඇතිදේ 

සතයයි / අසතයයි සතයයි / අසතයයි සතයයි / අසතයයි 

අභයන්තර ඛ්‍න්ඩනීකරණය(Internal 
fragmentation) ඇති දේ 

සතයයි / අසතයයි සතයයි / අසතයයි සතයයි / අසතයයි 

සෘජු ප්‍රදේශ ්‍රමය (Direct access) 
අනුව 2 තැන්පත් කළ ද ානුව 2ක 
දකා ස් දව 2ත ප්‍රදේශ දව 2යි 

සතයයි / අසතයයි සතයයි / අසතයයි සතයයි / අසතයයි 

අනු්‍රමිකක ප්‍රදේශ(Sequential access) 
්‍රමය  අනුව 2 තැන්පත් කළ ද ානුව 2ක 
දකා ස් දව 2ත ප්‍රදේශ විය හැක 

සතයයි / අසතයයි සතයයි / අසතයයි සතයයි / අසතයයි 

ද ානුව 2ක්(File) සඳහා නව 2 අව 2කාශය 
දසායා  ැනීම පහසුදව 2න් සිදු කල 
හැකි දේ. 

සතයයි / අසතයයි සතයයි / අසතයයි සතයයි / අසතයයි 

ද ානුව 2ක් තැන්පත් කිරීදම්දී එය 
ඛ්‍න්ඩනීකරණය  ලක්විය හැක .

එනම් එකම ද ානුදේ දකා ස් දෘඩ 
තැටිදත තැනින් තැන විසිරී පැව 2තිය 

හැක 

සතයයි / අසතයයි සතයයි / අසතයයි සතයයි / අසතයයි 

            (ලකුණු 1/4 x 12 = 3) 

ii. A – අතුරුබිඳුමක් දහෝ පද්ධති ආමන්ත්‍රණයක් - Interrupt or system call 
  B – P1 හි තත්ව 2 දතාරතුරු දහෝ දත්ත CPU/දරජිසත්ර තුල  ප්‍රදේශ කිරීම - load state from PCB1 to CPU  
  C – අතුරුබිඳුමක් දහෝ පද්ධති ආමන්ත්‍රණයක් - Interrupt or system call 
  D – P1 හි තත්ව 2 දතාරතුරු දහෝ දත්ත PCB1 තුල   බඩා කිරීම - Save state into PCB1  (ලකුණු 1 x 4 = 4) 
 

iii. අතුරුබිඳුම්(Interrupts)  ක්‍රියායන තත්ත්ව 2(Process states) 
  සන්දභභ ස්විචය (context switch) 
  ක්‍රියායන පාලන ඛ්‍ඩ ඩ මනන් ක්‍රියායන සම්බන්ධ දතාරතුරු පව 2ත්ව 2ා ද න් යාම(Use process control block to 

store process related information)       (ලකුණු 1/2 x 3 = 1.5 
iv.  

a. Long term scheduler  
b. Mid term scheduler  
c. Mid term scheduler         (ලකුණු 1/2 x 3 = 1.5) 

4.  
i.  

පරිපථදත නම ආකලනය කළ හැකි බිටු  ණන 
Half Adder 2 
Full Adder 3 

           (ලකුණු  1/2 x 4 = 2) 
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ii.  
A B C SUM Carry 

0 0 0 0 0 

0 0 1 1 0 

0 1 0 1 0 

0 1 1 0 1 

1 0 0 1 0 

1 0 1 0 1 

1 1 0 0 1 

1 1 1 1 1 

      (ලකුණු  1/4 x 16 = 4) 
 

iii. SUM – A XOR B XOR C 
  Carry – AB + BC + AC  (ලකුණු 1 x 2 = 2) 
 
 

iv.  
 
 

 
 

 
  (නිව 2ැරදි පිළිතුරු තුනක් සඳහා ලකුණු    ) OR  
  (නිව 2ැරදි පිළිතුරු දදකක් සඳහා ලකුණු  1 ) OR 

 

B දකා ස (රචනා) 

01 i&  mßir ys;ldó mß.Kl iïm;a wOHhkh yd Ndú;h —yß; mß.Kkh— f,i ye¢kafõ'^,l=Kq 1& 
  l%shd ud¾.(- 

• B-wmøjH mÍlaIdldÍj neyer lsÍu 
• bf,lafg%dksl NdKav fldgia  m%;spl%SlrKh lsÍu 
• bf,lafg%dksl fldgia neyer lsÍu ms<sn|j úúO kS;s fr.=,dis mekùu ^lreKq follg ,l=Kq 2 & 

 
 ii& jdis ^ud¾..;&(- 

• o;a; wdodkh jk wjia:dfõ§u wod< ieliSu$ld¾h isÿùu 
• ld¾HCIu nj 
• wod< moaO;s tu wjia:dfõ§u hdj;ald,Sk ùu' 
• o;a; ´kEu wjia:djl  wdodkh lr moaO;shg msúiSug yelsùu' 
• tla o;a;hla ne.ska jqjo wdodkh l< yelsùu    ^lreKq follg ,l=Kq 1  & 

 
 
 

 
S 

 
R 

 
Q 

 
Q 

0 0 RACE 

0 1 0 1 
1 0 1 0 
1 1 Q Q 
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wjdis ^ud¾..;&(- 
• wka;¾ cd, myiqlula ke;akï o;a; wdodkh l< fkdyelsùu 
• jerÈ wdodkhla ,o fyd;a laI‚lj ta wkqj moaO;s hdj;ald,Sk ùu ^lreKq follg ,l=Kq 1  & 
jdis^ ud¾.wm.;&(- 
• wjYH o;a; tla/ia jk ;=re ld,h .; yelsùu 
• wka;¾ cd, myiqlï wjYH fkdùu  
• ldKav jYfhka o;a; wdodkh ùu      ^lreKq follg ,l=Kq 1  & 
wjdis^ ud¾.wm.;&(- 
• moaO;s hdj;ald,Sk ùug l,a.; ùu 
• o;a; ldKav jYfhka ielfik ;=re n,d isàug isÿùu   ^lreKq follg ,l=Kq 1  & 
 

(iii) ආදානය සැකසීම  ප්‍රතිදානය  (ලකුණු 1) 
 පරි ණක පද්ධතිදත කාර්‍ය හහත සංරචක අනුව 2 සිදුව 2න ආකාරය පැහැදිි  කර ඇත්නම් ලකුණු 1 ක් ලබා දදන්න. 
(iv)  -    11101010     ,- 53   11011101  (ලකුණු  ) 

(v)    

a. 101000 
b. 101111 
c. 101010 
d. 11101010 
(ලකුණු 1 x 4 = 4 ) 

0 . 
i. උපරිම ජලමට් ම් සංදේදකය   - A 
 අව 2ම  ජලමට් ම් සංදේදකය    - B 
 අත්ුරු සව්ිච්චය    - C 
 ප්‍රතිදානය     -  F ( ලකුණු 1 යි ) 
 
සත්තයතා ව 2ුවව 2  

 

 

 

 

 

 
( ලකුණු 4 යි ) 
 

 
ii. F(ABC) = ( A’BC ) + ( AB’C’ ) + ( AB’C ) + ( ABC’ )  + ( ABC ) ( ලකුණු 2 යි ) 
 
iii. K -  map  ( ලකුණු 2 යි ) (කාඩ ඩ කිරීම  ලකුණු   යි ) 
 
 
 
 
 
 
 F(AB) = A + BC  ( ලකුණු   යි) 

A B C F 

0 0 0 0 

0 0 1 0 

0 1 0 0 

0 1 1 1 

1 0 0 1 

1 0 1 1 

1 1 0 1 

1 1 1 1 

0 0 1 0 

1 1 1 1 

AB 

C 
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          ( ලකුණු   යි) 
 
 
 

03. 

i.  
a) 255.255.255.224 (ලකුණු 02) 
b) රවු රය(router)  හා දස්තුව 2 (bridge) (ලකුණු 02) 
c)  
 

 

 පළමු ජාලදත ද්ව 2ාර ි පිනය - 192.168.10.1 
 දදව 2න ජාලදත ද්ව 2ාර ි පිනය - 192.168.11.1 
 පළමු පරි ණක ජාලදත IP ි පිනය -192.168.10.2 
 දදව 2නපරි ණක ජාලදත IP  ි පිනය -192.168.11.2   (ලකුණු 06)  
ii.   
a) Hub- එක් ද්ව 2ාරයක  පැකට්ටුව 2ක් ළඟා වූ පසු අදනක් සෑම ද්ව 2ාරයක ම පි පත් දේ. 
 Switch- පැකට්ටුව 2ක් ලැබුණු පසු එය නිශ්ිත  මනාන්ත දදාරටුව 2 දක්ව 2ා පමණක් යව 2නු ලැදේ.(ලකුණු 03) 
b) සම්මිකතික යතුරු දක්තනය- දත්ත දක්තනය  සහ විදක්තනය  එකම යතුර භාවිතා දේ  
 අසම්මිකතික යතුරු දක්තනය - දමහිදී දත්ත දක්තනය  සහ විදක්තනය  එකිදනක  දව 2නස්  යතුරු  දදකක් භාවිතා 

කරයි. (ලකුණු 02) 

  

04   i 

 

 

 

 

 

 

        (ලකුණු  1/2 x 4 = 2) 

 

 

 

 

 
Start/End 

 
Process 

 
Input/ Output 

 

Selection or 

decision 

 
Flow lines 

Switch /Hub Switch /Hub Router 

F
+ 

A
+ B
+ C
+ 
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 ii      (ලකුණු 04) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

iii. 

 

  (ලකුණු 05) 
 
 
 
iv. 
 
 
 
        (ලකුණු 06) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
05 
 
i. M: N, Many to Many  (ලකුණු 05)   
ii. 1: M,  One to Many,  1:N  (ලකුණු 05) 
iii. M:N,  Many to Many  (ලකුණු 05) 

X  Y  F 
0 0 0 
0 1 0 
1 0 0 
1 1 1 
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For Entities - (ලකුණු 0 ) 
For Relationships – (ලකුණු 0 ) 
For Identifying Address as a composite attribute and three or four of its components - ½ marks 
Other attributes   (ලකුණු  1/4 x 6 = 1.3 ) 
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06. i. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(භූතාථභ සදහා  ලකුණු 4) 

(දත්ත  ැලීම් සදහා ලකුණු 6) 

i. පද්ධතිය බාහිර පරිසරදයන් දව 2න් කර හඳුනා ැනීම. 
 පද්ධතිය පුරා දත්ත  ලායන ආකාරය, පද්ධතිය තුළ දත්ත සැකදසන ආකාරය සහ පද්ධතිය තුළ දත්ත  බඩා කර ඇති 

සථ්ාන නිරූපණයදේ.           (ලකුණු 0 ) 
ii. කාල මංජුසා පරීක්ෂාව 2 යනු දතාරතුරු පද්ධතිය  ආදානය ලබා දී නිව 2ැරදි ප්‍රතිදානයක් ලැදේදැයි පිරික්සීමයි. 
 ශ්දේත මංජුසා පරීක්ෂාව 2 යනු ්‍රමදල්ඛ්‍ අභයන්තරදත දක්ත පරීක්ෂාව 2  ලක්කිරීමයි. 
               (ලකුණු 05) 
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